

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberalen el PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
ENTRE Y FUERA DE MURCIA;
ENCARGO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL**El paseo de la Glorieta**

En estas noches estivales, el paseo de la Glorieta o de la Reina Victoria, un tanto modernizado, se convierte en «playas», más y menos modestas, más o menos frescas, para los murcianos que no temen la dicha del poder disfrutar de verdaderas playas en estos meses de tan intensos calores.

Ese paseo tradicional es el «salón» predilecto de los murcianos para celebrar las «veladas familiares», que tan del agrado son para un puñado de familias y en donde lindas muchachas y simpáticas jóvenes realizan sus torneos amorosos.

Pasa bien; ese paseo de tales predilecciones, se encuentra casi a oscuras. Los focos, al parecer arcos voláticos, no son otra cosa que modestas lámparas de tan pocas bujías, seguramente, que su luz queda amontonada, que deja en una semi oscuridad, en una penumbra poco agradable lo que debiera brillar en estas noches profusamente iluminadas.

Todo el antiguo paseo de Garay, Plaza de San Francisco—hoy Ronda de Teodoro Danie y Avenida del conde de Romanones, respectivamente—y el Paseo de Reina Victoria, antiguas Glorieta, daban disfrutar de un alumbrado completo, hasta con profusión de focos.

Especialmente en verano, en que la población, en las primeras horas de la noche y aun en las últimas, se traslada, buscando el fresco, a toda esa corriente del río Segura, sarta de un efecto agradabilísimo, de una hermosura digna de nuestra población y de una justicia, a la vez, en favor del pueblo, ver iluminada toda esa amplia «plaza»...

El Ayuntamiento, el alcalde, debieran tomar con interés esta pequeña cuestión en favor de la estética, en pro del bien general. No se necesitan grandes dispéndios, ya que, por lo pronto, el exceso de alumbrado pudiera convertirlo a tenerlo solo en estos meses de éxito.

Pero si no se llega a ello, si se desiste de instalar el alumbrado que debiera instalarse en toda esa parte de la población, a lo menos pedimos que la Glorieta se ilumine debidamente.

Mientras no llega el día feliz en que para humos todo ese paseo se instale dicho alumbrado y para darle una mayor amplitud y dejar pasar el fresco levantino en las noches estivales desaparezca el conocido «martillo», no quedará ni la Glorieta ni toda la gran avenida desde el Paseo de San Francisco hasta el Cuartel de Artillería, con la urbanización y la decencia que reclama su importancia y la de la población.

La elección de senadores

Ayer a las diez y media se celebró en el salón de actos de la Diputación la constitución de las mesas para las elecciones de senadores.

Presidente el señor Alcázar Mazón.

Se constituyó la Mesa de edad que quedó formada por los señores secretarios escrutadores don José de Arce Pérez, de Cieza; don Francisco Martínez Muñoz Palac, de Totana; don Pablo Cazorla, de Cartagena, y don Antonio Vallejo, de Lorca.

Quedó constituida la Mesa definitiva resultando proclamados por unanimidad los señores siguientes:

Don Alfonso Conesa Carrillo, de La Unión; don Antonio Olemans Martínez, de Murcia; don José Martín Durán Estrugo, de Cehegín, y don José Gómez Manresa, de Piñatar.

Esta mañana a las diez se verificará en el mismo local bajo la presidencia de los señores nombrados anteriormente la elección de los tres senadores por esta provincia en la que tomarán parte todos los compromisarios nombrados por los ayuntamientos de la provincia y los diputados provinciales.

Quiénes serán senadores?

A última hora de noche no se sabía quienes habían de formar la candidatura para senadores por la provincia.

Se daban, desde luego, como seguros, los nombres de don Joaquín García García y conde de los Campillos. Como

probable el nombre de don José Servet; pues se afirmaba que se esperaban indicaciones definitivas a última hora que pudieran sustituir el nombre del señor Servet por otro que se desconocía quizá pudiera ser.

Hubo quien manifestaba que pudiera también desaparecer de la candidatura el nombre del conde de los Campillos. Pero los que esto decían eran los monos.

Lo que sea se sabrá esta mañana en la Diputación.

Necesariamente.

Las comunicaciones ferroviarias

Restablecimiento de rápidos y expresos

A partir del 15 del corriente, quedaría restablecida la circulación de los siguientes trenes rápidos y expresos de las líneas del Norte:

Tren rápido núm. 5, que sale de Madrid para Coruña y Gijón, a las cuatro de la tarde, los lunes, miércoles y viernes, para llegar a su destino al día siguiente.

Tren rápido núm. 606, que salen de Coruña y Gijón, respectivamente, los lunes, miércoles y viernes, a las 12:30 de la mañana y 5:10 de la tarde, para llegar a Madrid a las 9:40 de la mañana siguiente.

Tren rápido núm. 3, que circulará diariamente entre Madrid y Hendaya, saliendo de esta corte a las nueve de la noche.

Tren rápido núm. 4, que saldrá diariamente de Irún a las 8:55 de la noche, y de San Sebastián a las 9:50, para llegar a Madrid a las 9:40 de la mañana siguiente.

Tren rápido núm. 701, diario entre Valencia y Tarragona, saliendo de la capital primoradamente citada a las 9:40 de la mañana.

Tren rápido núm. 702, diario entre Tarragona (de donde saldrá a las 10:57 de la mañana) y Valencia.

Tren rápido núm. 202, que sale de Barcelona para Irún, diariamente, a las cuatro de la tarde,

Tren rápido núm. 15, que saldrá diariamente de Irún, a las 4:50 de la tarde, para llegar a Barcelona a las 11:42 de la mañana.

El expreso Málaga-Gramada-Algeciras

Todas las comunicaciones especiales que con motivo de la guerra suprimieron las Compañías ferroviarias están restablecidas ya, con la sola excepción del tren rápido que, enlazando en Córdoba con el expreso Madrid-Sevilla, servirá la importante zona andaluza que abarca desde Córdoba hasta Málaga, Algeciras y Granada.

La conformidad que las circunstancias especiales de la guerra prestaron a tal supresión ha desaparecido, y no hay razón alguna para mantenerla, dado el gran perjuicio que causa, tanto a los viajeros como a los servicios postales. De éstos bastará con decir que actualmente no pueden contestarse en el día las cartas, ahora que el movimiento mercantil atraviesa una época en que hay que aprovechar la noche.

Las comunicaciones con África, igualmente, necesitan de esa rápida comuni-

cación.

Y en cuanto a los viajeros, bastaría observar las horas inacabables que emplean actualmente en cruzar las breves distancias que separan Córdoba de Málaga, Granada y Algeciras.

Una gestión activa y eficaz del señor ministro de Fomento para el restablecimiento de ese expreso hallará en aquellas provincias un eco entusiasta y prestará un beneficio positivo a los intereses generales.

Se deseó, con harta razón, que sin trámites dilatorios sea restablecida esa comunicación, con su cuadro de marcha perfectamente conocido y su tradicional composición.

Para lograrlo basta un telegrama dado que no se trata de servicio nuevo.

Es de esperar, por tanto, que el mi-

nistro de Fomento atienda tan legítima la elección de los tres senado-

res por esta provincia en la que toma-

rán parte todos los compromisarios nombrados por los ayuntamientos de la provincia y los diputados provin-

ciales.

Quiénes serán senadores?

A última hora de noche no se sabía quienes habían de formar la candidatura para senadores por la provincia.

Se daban, desde luego, como seguros,

los nombres de don Joaquín García

García y conde de los Campillos. Como

se hace punto menos que imposible el viajar por esta sección de Cartagena, puesto que ni la clase de primera es respetada por los numerosos viajeros que difuyen a todas las estaciones de la línea, por carecerse de coches de tercera y por la prohibición de que el correo transporte esta clase de viajeros, a menos que no sea con billete ordinario y para distancias máximas de 100 kilómetros.

Hubo quien manifestaba que pudiera también desaparecer de la candidatura el nombre del conde de los Campillos. Pero los que esto decían eran los monos.

Lo que sea se sabrá esta mañana en la Diputación.

Necesariamente.

Hemos oido decir a personas ajenas a la cuestión, que, con arreglo a los pactos en vigor, asiste en absoluto la razón a los trabajadores.

Por nuestra parte nos limitamos a desechar un innecesario arreglo que evita una inactividad muy perjudicial ahora en el puerto.

Y puesto que la razón asiste a los obreros concienciados y en paz.

Sobre todo por imperio de la justicia y en honor a la paz y concordia.

Noticias

Mañana habrá Junta general en el Casino para designar nuevo presidente por dimisión de don Alfonso de Boix.

Parce seguro que dicho cargo recaerá en don Próspero Lafarga, ingeniero de las obras del Puerto.

—Con su esposa ha marchado al balneario de Fortuna nuestro amigo el industrial de esta plaza don Francisco Giner.

—Don Manuel Jara, hijo del profesor de música de la Normal, ha ingresado por oposición en el Cuerpo de Técnicos.

Raciba nuestra enhorabuena.

—De Francia donde permaneció durante la guerra ha ingresado el distinguido joven René Bardín Más.

Viene a disfrutar una breve licencia.

—Los empleados municipales han obsequiado al alcalde con una medalla de oro, insignia del cargo y un artístico peregrino, obra del escultor Bañez.

Dichos obsequios los fuercen entregar ayer al señor Bonet con motivo de su fiesta onomástica.

—Ha marchado al balneario de Buñol la distinguida familia de don Juan Miró.

—Con «La tragedia de Pierrot» y «La niña de los besos» debutará esta noche en el Teatro de Verano la compañía del Salón Granados.

—En la Audiencia está verificándose hoy la vista de la causa seguida contra el guardia Juan Vicente Saez que maltrató a un ratero llamado Francisco Moret Vilaplana cuando este robaron las gallinas en una caseta de la partida de San Bias.—14 Junio.

Muerte del doctor Tolosa Latour

Sus últimos momentos

Don Manuel Tolosa Latour se retiró anteayer a descansar a la hora de costumbre y sin que le aquejara malestar alguno.

Por la mañana a las ocho y media, entró una de las criadas a despertarle, y don Manuel le pidió un vaso de agua con azúcar y que avisara a su hermano, el doctor don Rafael Tolosa Latour, pues no se encontraba bien.

Avisado éste, se presentó en su casa de su hermano a las nueve, encontrándose ya muy decadido, por lo que avisó a los doctores Benavent y Lobo, poniéndole de acuerdo con ellos una inyección de cefalina para reanimarlo.

Próximamente a las once, el ilustre enfermo entró en el período agónico, falleciendo las once y veinte a consecuencia de una hemorragia cerebral...

Datos biográficos

El doctor Tolosa Latour nació en Madrid en Agosto de 1857. Desde muy joven, cuando empezaba a frecuentar las clínicas, mostró aficiones literarias y una gran constancia para el trabajo.

Por estas cualidades y su clara inteligencia, el célebre doctor Martínez Molins, conocido por «La perla de San Carlos», le escogió para ayudante suyo.

Desde entonces Tolosa Latour se dedicó especialmente al estudio de las enfermedades de los niños, en cuyo difícil conocimiento llegó a culminar con excelentes resultados.

Fundó, con su gran maestro Martínez Molins, el Instituto Biológico, donde explicaron asignaturas de especialidades; contribuyó a la creación de las Sociedades de Terapéutica, Higiene, Ginecología y Fisiología; dio conferencias muy notables e hizo campañas en periódicos y revistas que le valieron los títulos de socio correspondiente de las Asociaciones francesas de Biología de París, de Higiene y de Medicina pública y Higiene profesional, y ganó en concurso el puesto de médico de número del Hospital del Niño Jesús y del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, donde implantó por primera vez en España la antropometría pedagógica.

Su amor por los niños y su vehemente deseo de alcanzar de la muerte a los pequeños les llevó a fundar revistas donde se difundieron los me-

dios de curación y el estudio de las dolencias infantiles.

«La madre y el niño» revista de la que se fundaron dos del mismo nombre en París y Milán por amigos de Tolosa Latour; «El hospital de niños», «Archivos de Ginecología» y «Enfermedades de la infancia», fueron publicaciones creadas por el ilustre médico y mantenidas mereciendo a su entusiasmo y laboriosidad infinita.

En los Congresos de enfermedades de la infancia, celebrados en París y Amberes, presentó temas muy notables, que le valieron honrosas distinciones.

La Asamblea de médicos de la especialidad, celebrada en 1914, fué obra suya.

Publicó notables trabajos relativos a la educación física e intelectual que debe darse a los niños para que sean hombres útiles a su patria.

La Sociedad Española de Higiene le concedió un premio en concurso público por su tesis relativa a la «Profilaxis de la difteria», terrible enfermedad que arrebató tantas criaturas a sus hogares.

El Sanatorio de Chipiona, hermosa obra producto de su esfuerzo, es una prueba más del amor infinito que los niños inspiraban al sabio doctor.

El producto de la venta de su obra «El niño», libro robusto de ternura y escrita con encantadora sencillez, en el cual se dan consejos a las madres para la educación física e intelectual de sus pequeños, la dedicó al Santuario de Santa Clara, de Chipiona, por el que ha seguido trabajando hasta el último momento.

Ha publicado libros muy notables, entre los que figura los titulados «Profilaxis de la difteria y higiene infantil» (estudio referente a la protección de los niños), «Hipnotismo y sugestión desde el punto de vista gubernativo», «El problema infantil» (estudio referente a la protección de los niños), «Las fuerzas físicas y la fuerza psíquica», «Higiene» (preciosa colección de artículos, con prólogo de don Benito Pérez Galdós), «El niño» (apuntes científicos con una carta de don José Ortega y Gasset), «Instrucciones populares para evitar la propagación y extirpar de la difteria», «La madre y el niño ante la higiene», «Organización de los hospitales de niños», «La educación física de los niños», y otros, y ha traducido obras médicas de Leven, Richet, Brochard, Engel, Jaccoud, Hartzen y Beni Bards.

Era un inspirado y notable literato, que hizo popular en toda España el seudónimo de «Doctor Fausto». Sus cuentos, entre los que figura la «Nochebuena de un médico», preciosas narraciones de un cuadro de la realidad, lo acreditan como profundo observador y escritor castizo.

En el Consejo Superior de protección a la Infancia, del que era secretario general; en la obra de los Dispensarios antituberculosos, como en los de sus Sanatorios de Trillo y de Chipiona, ha prestado eminentísimos servicios a la ciencia y a la humanidad doliente.

Era académico de los más antiguos de la real de Medicina, a cuyas sesiones acudió siempre e intervino muy frecuentemente en sus debates.

Este último curso hizo una brillantísima campaña en la Sociedad Española de H

Comunicado

Se nos ruega, por los que lo suscriben, la inserción del siguiente comunicado:

«Sr. Director de «Levante Agrario». Murcia 13 de Junio de 1919.

Muy Sr. nuestro: Visto el artículo que bajo los epígrafes «Tristia rerum».

La Diputación.—¡Qué vergüenza!— inserta el periódico de su dirección correspondiente al día de hoy, los empleados provinciales abusos firmados nos consideramos en el oficio de hacer públicas las manifestaciones siguientes:

Primero.—Que la paga correspondiente al mes de Abril ha sido ordenada con el mismo retraso de un mes con que comenzó sus funciones el Ordenador de pagos, el actual Presidente de la Diputación don Diago Alcázar.

Segundo.—Que la calderona distribuida entre los empleados forma parte de un ingreso realizado por el Ayuntamiento de La Unión y que la fue adquirido en esa moneda en virtud de las razones expuestas por aquel Alcalde fundadas en las condiciones especialísimas que por su estado sanitario y por la crisis minera atravesaba aquél Municipio.

Tercero.—Que a todos los que cobran sus haberes de fondos provinciales altos y bajos, se les ha entregado en la indicada moneda el 5 por 100 de sus haberes; y

Quarto.—Que el personal de la Diputación reconoce y agradece como es debido la aciva gestión que su actual Presidente viene realizando para la recaudación del Contingente provincial, no obstante las dificultades que se le ofrecen y entre las que figuran con no escasa importancia los períodos electorales; la cual le ha estimulado en varias ocasiones a ejecutar actos de benevolencia y atención hacia los Empleados, que por no herir su modestia, no publicamos, pero a los que correspondemos con nuestra más sincera gratitud.

Rogamos, pues, a V. ordene la publicación en «Levante Agrario» de este comunicado y quédan suyos seguros servidores q. s. m. b., José Ledezma, José García Villalba, Mateo Seijas Pérez, Enrique Vicedo, Juan B. Ubeda, A. Gómez Balboa, Fructuoso Valiente, Manuel Pérez, Francisco García Ríbera, Francisco Franco, Pedro Gómez Rubio, Ramón Gutiérrez, Joaquín Franco, Juan J. Ródenas, José Laencina, José Lárcaro, Pedro Arrión, Pedro Pérez, Anselmo Lorencio, Ernesto Peláez, Manuel Reverte, Pedro Sánchez Pascual, Gerónimo Ramírez, Pedro Sánchez Batiles, Manuel Martínez Zamora, Roberto Cortés, Nicomedes Clossa, Gaspar Moreno, Francisco Boluda, José Carles, Francisco Vivancos, Esteban Martínez, Pedro González, Fernando Piñuela, Francisco Bosque, José López, Mariano Alarcón, Aurelio Albacete, Mariano Suárez, José Iniesta, Julio Clemente, Diego Mellado, Antonio López, Pedro Parra Fernández Villegas, Francisco Roger, Fernando Pardo, Luis María Pascual, Mariano Infar, L. Albaladejo, Pedro Martínez, Norberto Gonsalves, Antonio López, Juan López Martínez, José Rodríguez, Ginés Serrano, Antonio Serra, Antonio de la Peña.

El Sindicato del plomo

POR TELÉFONO

Reconocimiento legal

Madrid 14.—A las 4 t.

La «Gaceta» publica un decreto reconociendo como legalmente constituido el Sindicato de productores de mineral de plomo del distrito de Murcia, domiciliado en Cartagena.

Albacete

Noticias

Ha sido trasladado a Yeate el registrador de la Propiedad de Chelva, don Eusebio Montecinos Garrido.

Se ha dispuesto sacar a pública licitación por un período de cuatro años, bajo el tipo de 649 pesetas anuales, el servicio de transporte de la correspondencia pública, en carruaje, entre Villarrobledo y la estación del ferrocarril.

Por apacentar ganado sin autorización en propiedad particular ha sido denunciado en Higuera la Alfonso Temiño Navalón.

En el tren andaluz regresó de Murcia el estudiante de Medicina, don Manuel Morales Fraile.

Por haberse inutilizado la máquina, hoy ha pasado con más de tres horas de retraso, el expresivo de viajeros Madrid-Cartagena, número 34.

Una denuncia

Sixto Rubio Navalón, de 35 años de edad, vecino de Benete, denunció a Francisco Busto Iñiguez convencido suyo por haberle amenazado de muerte con una escopeta.

El Francisco niega sea verdad lo que manifiesta el denunciante, por lo que se practican diligencias.

La escopeta no ha sido habida.

Carteristas detenidos

En la estación de Chinchilla han sido detenidos Francisco Yáñez Gil (a)

el Manzo, de 23 años de edad y Ramón Sánchez Alcázar de 18, conocidos carteristas, por viajar sin documentos y blasfemar groseramente.

Han pasado a la cárcel por quince días.

De quinceaños

Ha ingresado también de quinceaños en la cárcel por blasfemo, Jerónimo Ródenas Martínez (a) el Chomo, vecino de esta capital.

Telefonemas de madrugada

(Recibidos con retraso)

Muerte por un ascensor

Al asomar la cabeza por la escalera de su casa el escritor José Pablo Rivas, le cogió el ascensor la cabeza, matándole.

Ha producido su muerte penosa impresión.

GRANADA

Examinando un revolver el hijo del exsecretario Lachica, se le disparó, matándose.

OVIEDO

En la mina «Modesta», un desprendimiento aplastó a unos obreros, matando a uno y hiriendo grave a otro.

PARÍS

Las tropas aliadas están preparadas a la derecha del Rhin para avanzar en caso de que Alemania no firme el tratado de Paz.

NUEVA YORK

El vapor alemán «Grafarvalders», encalló.

Cuatrocientos tripulantes han sido salvados. Hay varios heridos.

LONDRES

Es inexacto que los ingleses marchen sobre Petrogrado.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 15 de Junio de 1919.—Domingo.—La Santísima Trinidad—San Vito.—San Modesto—San Modesto.—Santa Crescentia, Germana, Livia Benilde.

La Comunión Pascual finaliza.

La Misa y Oficio Divino son del Domingo I después de Pentecostés, primera clase y de la Santísima Trinidad, con rito doble primera clase y color blanco.

MES DE JUNIO

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al agrado Corazón de Jesús.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco oficiales.

El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho menos cuarto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las siete y media.

El día 15 de Junio de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan Bautista.

EL DÍA 16

—Capilla de María Reparadora.—Se desciende por la mañana a las ocho con misa rezada y se reserva por la tarde a las seis.

CULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media Visperas, Completas, Matines y Laudes.

—En Santo Domingo.—Por la tarde a las ocho, devoto Triduo a San Luis Gonzaga, predica el P. Juan Bautista Oliver.

A las ocho misa mayor y se dará la comunión.

En San Juan Bautista.—Por la mañana a las ocho el Triduo a la Santísima Trinidad; a las diez la función, predica don José Pou Foxá y por la tarde a las seis, predicando el P. José Dalmau.

—En Madre de Dios.—A las seis de la tarde novena al Corazón de Jesús, predica don Bernardo Frasno Peñafielrocha.

Novenas de San Antonio

San Nicolás: Por la tarde a las seis.

Mis del Corazón de Jesús

EN LOS DIAS LABORABLES

San Andrés, San Pedro, San Miguel, San Nicolás, Santa Catalina, Santo Domingo, Agustinas y Santa Eulalia: Por la mañana en la misa de ocho con estación, rosario y exposición mayor de S. D. M.

San Antolín: Por la mañana en la misa de seis y media y ocho con rosario y exposición menor y por la tarde a las ocho con exposición mayor.

San Bartolomé: Por la mañana en la misa de siete menos cuarto.

San Juan, San Lorenzo, el Carmen y Capuchinas: Por la mañana en la misa de seis y media.

Madre de Dios y Santa Ana: Por la mañana en la misa conventual, con rosario y exposición mayor de S. D. M.

EN LOS DOMINGOS Y FESTIVOS

San Antolín: Por la mañana en la misa de seis y ocho y por la tarde a las cinco.

San Andrés, Santa Catalina, San Lorenzo, San Pedro y Santa Eulalia: Por la tarde a las cinco.

Notas religiosas

En la iglesia de San Antonio, se ha celebrado solemnemente los cultos en honor del titular.

En la función principal pronunció una brillante homilía del Santo el ilustrísimo señor don Julio López Maymón que fué escuchada con admirable atención y felicitado por la inmensa concurrencia que asistió al templo.

En San Antolín en la función de

San Antonio, predicó el panegírico el señor Carras, que estuvo elocuente.

El altar del Santo estaba primorosamente arreglado.

En la capilla de San Antonio el Pbro. en Santa Catalina del Monte, a la hora anunciada se celebró la función llenándose la iglesia de fieles y ensalzando las virtudes del Tanataturgo un padre franciscano, que lo hizo bien.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado cultos y esplendorosos en honor del Angel de Pádua.

En San Miguel, Santa Catalina, La Purísima, San Lorenzo, San Juan, San Pedro, La Merced y en los conventos franciscanos se han celebrado

pamiento, etc., a fin de poder organizar este servicio.

Se ha contratado el transporte desde Alhama al Campamento y viceversa a los siguientes precios: Carro, hasta 700 kilos, por un solo viaje, 15 pesetas; id. id., hasta 1.200 kilos, 20 pesetas; una caballería con guías y por un día, 5 pesetas. Pero como no son muchos los vehículos y caballerías de que se dispone, si se aglomeran, en un mismo día los que los utilizan, pueden faltar aquellos. Por esto deberán las Tropas atender las indicaciones del señor Sánchez Javaloy.

De depositar las Tropas mientras no haya Jefe del Campamento se encargará don Roque Sánchez Javaloy o persona por él delegada.

El servicio médico estará a cargo de don Mariano Precioso, que lo es de la Tropa de Murcia y por oposición del Hospital Provincial, sin perjuicio de ser auxiliado por los demás facultativos de las Tropas que concurren.

El orden interior y policial de la parte del Campamento ocupada por cada Tropa, quedará al cuidado de sus respectivos jefes, pero supeditado al del jefe superior del Campamento.

La bandera que diariamente ondeará en el Campamento será por turno de las Tropas que concurren, empemando por las de creación más moderna.

Desde el día 6 al 13 ambos inclusive, se publicará en el Campamento el periódico diario «España». Su coste por número será el de diez céntimos de peseta y por suscripción a ochenta céntimos. Los pedidos y suscripciones deben de hacerse al director de dicho periódico don Manuel Navarro, en Murcia hasta el día 19 y después en el Campamento de España.

Toda la correspondencia y telegramas para los acampados deberá llevar el nombre y apellidos y Tropa a que pertenezca el destinatario, agregando las palabras «Campamento de España».

Alhama de Murcia. Cualquier Municipio o Corporación instructiva de la provincia que lo deseé, podrá utilizar las ventajas de este Campamento para enviar al mismo colonia escolares, en las que serán aplicables las anteriores reglas, siempre que lo soliciten con anticipación, y al frío de ellas figure persona capacitada.

Murcia 10 de Junio de 1919.—El Secretario del Consejo Local de Murcia, Claudio Mendoza.

Muerte del Ecijano

El novillero Ecijano, ingresó en el hospital con una cornada gravísima, que le causó un toro en la plaza de Puerto Llanos.

Después de varios días de sufrimiento y horribles dolores falleció el 12 en la noche.

Deseante en paz, el alma del torero de Ecija.

VELADAS FAMILIARES

Esta noche de diez a doce se inaugurarán la primera de ellas, en el parque de la Glorieta.

Está serán amenizada por la banda de música La Artística, con las piezas más escogidas de su repertorio.

En una de las próximas tomará parte una nueva banda de este término municipal, la que alternará con La Artística.

Niño herido

A las seis de la tarde de ayer ingresó en el Hospital Diego Martínez Cano, de 14 años, con domicilio en el camino de La Nava.

Presentaba dos heridas incisas en el costado izquierdo, de pronóstico reservado, producidas en riña con otros muchachos, entre los pueblos de Torreagüera y Beníján.

Sociedad Arte de Imprimir

Para esta tarde a las seis se cita a los obreros tipógrafos que integran la Sociedad Arte de Imprimir.

Se ruega la asistencia por tratarse de asuntos de verdadero interés para sus asociados.—Casa del Pueblo Radical, calle del Trinquete, número 9.

Las cuencas carboníferas

Por TELÉGRAFO

Dice Maestre

Madrid 14.—A las 2 t.

El ministro de Abastecimientos ha manifestado que le preocupa la situación de las cuencas carboníferas de Asturias, León y el Bierzo.

Dice que existen grandes cantidades de carbón en las minas sin poderle dar salida.

Con esto es posible que se paren muchas minas.

Dice Maure

Por TELÉGRAFO

Consejo de ministros

Madrid 14.—A las 2 t.

Maure ha manifestado que probablemente hasta el martes no se reunirán los ministros en Consejo porque Ossorio marcha a Sevilla esta noche.

Permanecerá allí dos o tres días pa-

ra continuar estudiando el problema político.

La colaboración conservadora

Preguntado respecto a la colaboración personal de los conservadores al Gobierno contestó:

Ya se ha hablado mucho de esto y nada puedo decir porque nadie se ha hablado en Consejo.

Añadió que siempre tuvo la impresión favorable de que los conservadores ayudarán al Gobierno para que se pueda cumplir con sus deberes.

Telefonemas de ayer tarde

Los checoslovacos

Madrid 14.—A las 4 t.

El ministro de estado ha comunicado que el Gobierno español ha reconocido al nuevo Gobierno checoslovaco.

La "Gaceta".—Lo que dispone

La "Gaceta" publicó un decreto aumentando los haberes a los individuos que componen el Cuerpo de la guardia civil.

El director de Penales

Por TELÉGRAFO

Regreso a Madrid

Madrid 14.—A las 9 n.

Procedente de Cartagena ha regresado el director general de Penales señor Marqués de Pidal,

Se ha mostrado bien impresionado del orden perfecto que reina entre las reclusas de aquél Penal.

Dice que observa una conducta respetosa, trabajando con entusiasmo en las labores manuales.

Ha observado que hay un excelente asco en todo el Penal.

Termina diciendo que los penados sienten profunda vocación por las ideas culturales.

Estocolmo

Por TELÉGRAFO

La defensa de Petrogrado

Madrid 14.—A las 11 a.

Unos desertores llegados de Finlandia dicen que los bolcheviques trabajan encogiéndose para poner en defensa Petrogrado.

Avance importante

El ministro de la Guerra estonio anuncia que el cuerpo de ejército del Norte efectuó un importante avance en el sector de Gatauna.

La política del momento

Por TELÉGRAFO

Declaraciones de Melquiades Alvarez

Madrid 14.—A la 2 t.

«La Veu de Catalunya» publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con Melquiades Alvarez.

El jefe reformista ha dicho que la discusión de las actas no modificará en nada la actitud de las izquierdas,

Procuraremos que sean disueltas las Cortes.

No solo mantendremos una implacable hostilidad contra el gobierno de Maura y La Cierva, sino contra todos aquellos gobiernos que intenten servir de actual Parlamento para gobernar.

Otro que debe formarse un gobierno compuesto de liberales y conservadores, que tienen mayoría parlamentaria, para normalizar la situación económica.

Después pueden disolverse las Cortes y resolver la anormalidad política según las palpitaciones que haya en Europa.

Declaraciones de Alhucemares

El mismo periódico publica unas declaraciones del Marqués de Alhucemares.

El jefe de los demócratas dice que si se anulan las actas graves y se castigan las arbitrariedades cometidas, habrán quedado las Cortes pacificadas y limpias del vicio de origen que tienen.

Si se han unido los conservadores?

Los periódicos de la derecha dicen que Maura ha visitado a Dato en el domicilio de este.

La entrevista ha sido muy extensa.

En dicha conversación se ha llegado a una identidad de pensamiento sobre un programa del que se han trazado las líneas generales, llegando a una verdadera unión política.

La unión de los conservadores

Los periódicos afectos a la política del Gobierno lanzan esta mañana las campañas al vuelo suponiendo que las conferencias celebradas entre Dato, Maura y La Cierva llegaron a la apetecida unión entre el Gobierno y los conservadores.

Durante toda la tarde el asunto fué muy comentado.

Contrastes

Bien es verdad que el comentario político acerca de la unión de conservadores y mauristas dio mucho juego a las babilinas en los centros.

Pero contrastan los comentarios fa-

vorables con otros que alternaban y

que no dieron menos juego, y era que de dichas conferencias se deduce que el júbilo que sienten los ministeriales resulta completamente pueril, pues no se ha adelantado un solo paso en el sentido deseado por el Gobierno.

Conservadores muy significados decían que no se había llegado a una inteligencia.

Buena prueba de ello era que el partido conservador no ha modificado en nada su espíritu y este era el reflejado en la nota oficial que se entregó de la última reunión celebrada por los ministros.

Lo único verdad

Lo único verdad—decía un personaje conservador—y es lo que se van diciendo es que se podría llegar a un acuerdo para la actuación parlamentaria.

Y esto podría llegar a ser un hecho si el Gobierno se aviviere a escribir al dictador consignando en el Mensaje de la Corona el programa mínimo del partido conservador.

De lo contrario nada conseguirán, siendo inútil que se hable de transacciones que ni han existido ni existirán.

Si Dato llegara a fijarse en su firme propósito, es muy probable, quizás muy seguro, que el partido no lo secundara.

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 15.—A la 1 m.

Comentando «La Epoca» los vaticinios sobre la inminente unión de los conservadores con el Gabinete Maura, manifiesta que Dato sigue inspirándose en el patriotismo que le caracteriza, procediendo democráticamente con el partido no tomando decisiones sin la autorización de éste.

Desde la reunión de los exministros conservadores las circunstancias no han cambiado ni ha habido nuevas reuniones.

Como consecuencia del resultado de las conferencias.

Como consecuencia del resultado de las conferencias que se celebran entre Maura, Cierva y Dato, otras personalidades han dicho que el Gobierno y el partido conservador no serán bastantes para alterar lo que se ha dicho a la opinión pública y meditadamente.

RECOPILACION FINANCIERA

Por TELÉGRAFO

COTIZACION

Madrid 14.—A las 9 n.

Invierno 78'80

Fín 78'75

Próximo 00'00

Amarillo 97'60

Amortizable, nuevo 96'90

Enero 51'50

Últimos 31'20

CARNICOS

Madrid 14.—A las 9 n.

Pardos 78'50

Líberos 22'98

LOS ALUMNOS

Por TELÉGRAFO

de la Escuela de Montes

La actitud de los alumnos

Madrid 14.—A las 9 n.

Como consecuencia de querer mantener el ministro de Fomento al catedrático de Hidráulica de la Escuela de Montes descalificado por los alumnos por inspección para enseñar la asignatura ha corrido una algarada entre los profesores y profesoras.

Resultaron algunos cristales rotos de la secretaría de la Escuela.

Con motivo de la algarada, además de la imposición del catedrático se ha publicado un anuncio del Director de la Escuela comunicando con la pérdida de la carrera.

Una vez constituida estudio y dictaminó las actas de los compromisos.

Posteriormente se procedió a elegir la Mesa definitiva, nombrándose los compromisarios que actuarán como electores.

Tomaron parte en la elección 142.

Han cuatro actas de otros tantos pueblos que por no estar bien hechas perdieron el derecho a asistir al acto.

Aunque parecía que las elecciones de mañana serían muy resueltas, a última hora se creía todo lo contrario.

Los radicales y los socialistas.

Incidentes.—Arreglo.

Se ha celebrado una Asamblea en la Casa del Pueblo Radical.

Después de una acalorada discusión en donde menudearon varios incidentes, se ató a los socialistas calificándoles de desagradecidos, se acordó mantener la unión para las elecciones provinciales.

Los radicales sacrifican un candidato cediendo el puesto a los socialistas.

Mariano Garcés

El procesado Mariano Garcés ha declarado negando participación en el asunto.

Contratos

Bien es verdad que el comentario político acerca de la unión de conservadores y mauristas dio mucho juego a las babilinas en los centros.

Mac Andrews & C.º Limited.-Londres

Consignatarios y agentes de transportes. Importación y Exportación. Banca, Aduanas, Seguros marítimos, etc. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en BARCELONA, Tarragona, Valencia, Gandía, Denia, CARTAGENA, Almería, Málaga, SEVILLA y Cádiz.

Agentes de la Línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.

Agentes de la Compañía de Salvamento Svitzers Bjernings Enterprise en BARCELONA, Tarragona y Valencia.

Agente de The Royal Mail Steam Packet Co.^o

The Pacific Steam Navigation Co.^o

y demás Compañías afiliadas con servicios para el Brasil, Río de la Plata, demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa, y Gibraltar.

Comisario de averías del Lloyd's Ingles, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telegráfica y telefónica: MAC ANDREWS.

Agentes en Liverpool: Sres. MAC ANDREWS & C.º Limited

HERNIADOS (Quebrados)

INTERESA SABER. Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA, y en el Hotel PATRON, únicamente el sábado dia 21 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulle, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único efectivo de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los proponen, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Audió siempre a dicho especialista, no dejé de visitarle y tened muy presente que estará en Murcia el dia 21 del presente mes.

NOTAS.—En Guadix, el dia 19, en el Hotel Comercio; en Cartagena, el dia 22, en el Hotel Francés; en Alicante, el dia 23, en el Hotel Simón, y en Villena, el dia 24, en el Hotel El Alcoyano, donde así mismo podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: **Unión, 12, Casa Torrent.**

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA**LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua

nunca tendréis canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso

de el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

La Flor de Oro